

首胜、意外与黯淡

——2023女足世界杯小组赛综述

□记者 韦骅 王浩明

新华社新西兰惠灵顿8月4日电 随着哥伦比亚队与摩洛哥队3日以戏剧性的方式从小组中突围,2023女足世界杯小组赛告一段落。回顾过去的48场比赛,不少球队如愿拿到了首胜,但还有一些夺冠热门爆冷无缘下一阶段,以黯淡的方式离场。

首次在南半球举行的女足世界杯,在新西兰队的一场历史性胜利中拉开了序幕。身为东道主之一,新西兰队在过往世界杯上的战绩有些尴尬:五次参赛,却唯求一胜。此番主场作战,新西兰队在与挪威队的揭幕战中气势如虹,并由威尔金森在下半场伊始攻入制胜球,伊甸公园球场成为球迷欢乐的海洋。

但是好景不长,取得“开门红”的新西兰队未能走远,她们在接下来的两场小组赛中仅拿到1分,以净胜球劣势无缘小组出线。相反,另一支东道主球队澳大利亚队虽然在次轮负于尼日利亚队,但她们在第三轮4球完胜加拿大队,以小组头名晋级。

在本届世界杯上拿到首胜的球队不在少数,并完成新的突破。比如南非女足在第三轮的关键战中3比2逆转意大利队,挤掉对手,首次打入16强。牙买加队1比0战胜巴拿马队,在拥有法国队和巴西队两大强敌的F组中脱颖而出,成为加勒比地区第一支晋级女足世界杯16强的队伍。

在这届扩军至32支球队的世界杯中,有8支球队完成了首秀,她们大部分都仅仅“一轮游”,唯独摩洛哥队是个意外,摩洛哥男足在卡塔尔世界杯中挺进4强,女足同样令人眼前一亮。这支北非“新军”在首轮完胜德国队之后,连取两胜,戏剧性地将德国队淘汰。虽然遭遇过惨败,但菲律宾队、赞比亚队都品



7月28日,在女足世界杯D组小组赛中,中国队以1比0战胜海地队。中国队球员王霜(右一)在比赛中庆祝进球。 记者 张晨摄

尝到了胜利的滋味;葡萄牙队在伤停补时阶段一脚射门击中立柱,险些将卫冕冠军美国队淘汰。

门柱保留了美国队的晋级希望,但还有几支豪门球队就没那么走运了。东京奥运会冠军加拿大队,在经历一场苦涩的0比4后,位列小组第三,无缘出线。南美豪门巴西队小组赛末轮围攻牙买加队无果,目送后者与法国队携手晋级。最令人感到意外的要属两届世界杯冠军德国队,3日被已经提前出局的韩国队1比1逼平,首次在小组赛中遭淘汰。

虽然韩国队战平了德国队,但是球队在整个赛事中的表现并不能令人满意,仅仅两轮过后便宣告淘汰。不单是韩国队,此次征战世界杯的总共6支亚足联球队中(澳大利亚足协隶属于亚足联),包括中国队在内的4支球队都遭遇了淘汰的命运,其中有3支小组垫底。

中国女足在首场比赛中最后时刻丢球,0比1负于丹麦队,虽然在次轮1比0拿下海地队延续晋级可能,但是一场与英格兰队的惨痛失利让“铿锵玫瑰”队史首次止步世界杯小组赛。比赛中,中国队与欧洲冠军英格兰队在身体、技战术等各方面的差距让人警醒。

亚洲球队也不乏亮眼表现,日本队三战三捷,打进11球且1球未丢,顺利晋级。小组赛最后一轮与西班牙队的头名之争,日本队虽然控球率极低,但以高效的进攻4比0完胜对手,日本球员在比赛中展现的技战术素养值得称道。

5日,女足世界杯淘汰赛阶段就将打响,16支球队捉对厮杀。在8组对决中,有的强弱分明,有的则是瑞典队与美国队这样的强强对话,还有哥伦比亚队与牙买加队势均力敌的交锋,这两支“黑马”均有望创造新的历史。

大运会参赛代表团在成都圆“大熊猫梦”

新华社成都8月4日电 在成都第31届世界大学生夏季运动会期间,成都大熊猫繁育研究基地成为参赛代表团成员的热门打卡点。不少外国队员表示,他们来中国之前就对大熊猫很着迷,来到成都最期待的就是熊猫之旅。

“从来没想到过能看到真正的熊猫,太想抱抱它了。”哥伦比亚女排队员萨帕塔和她的队友们在成都大熊猫繁育研究基地看到大熊猫时忍不住连连惊呼,“太可爱了!”

8月2日,“蓉宝”原型大熊猫

“芝麻”正在圈舍里做运动,两只前掌搭在圆木高台上,仿佛在做引体向上。圈舍前,来自哥伦比亚、乌兹别克斯坦和吉尔吉斯斯坦的大学生运动员们纷纷拿出手机不断地拍摄照片、视频,还有人忍不住立刻和家人视频连线,分享自己看到的“会动”的大熊猫“蓉宝”。

成都大运会期间,成都基地的熊猫美术馆正进行着“黑白天地”熊猫美术作品展。展览包括了熊猫主题摄影艺术家创作与七所高校大学生熊猫数字艺术设计作品,形式上囊括了摄影艺术、游戏交

互、装置艺术与插画等多种艺术语言。展览吸引了外国运动员们纷纷留影。

代表团成员们还在熊猫基地内的大熊猫纪念品商店排起了长队,购买独特的熊猫元素礼物带给家人朋友。伴随“大运热”的,是“熊猫顶流”——熊猫玩偶、熊猫服饰、熊猫冰棍……成都用和蔼可亲、憨态可掬的熊猫形象广迎四方宾客,传递出中国“有朋自远方来,不亦乐乎”的真挚情感,与世界“熊猫热”同声相应。

记者 余里 袁秋岳

赛艇综合: 比赛开桨中国选手劈波斩浪

据新华社成都8月4日电 4日,成都大运会赛艇项目在四川省水上运动学校开赛,中国队选手参加了全部15个小项的比赛。

在女子单人双桨预赛中,来自江汉大学的孙红静划出了7分53秒67的成绩,位列第一。来自南昌大学的唐海棋在男子轻量级单人双桨预赛中以7分20秒34的成

绩排名第一。

“今天比赛整体情况还是不错的,来自全国各地的各高校的同学们,都发挥出了正常水平。”中国赛艇队副领队温煦赛后告诉记者,对接下来的比赛充满信心。

成都大运会赛艇比赛为期三天,将产生15枚金牌。

记者 黄浩然 程楠

新婚祝福

祝宋恺与张俊怡新婚快乐、百年好合!
特此登报留念!

世界围棋公开赛 於之莹、崔精赢得“性别大战”

据新华社北京8月3日电 中国围棋协会消息,第五届“梦百合杯”世界围棋公开赛本赛首轮暨64强赛3日在河南郑州进行,中国女将於之莹和韩国女将崔精双双在对阵男棋手的“性别大战”中取胜,晋级32强。

当天的比赛中,总共有4场“性别大战”。於之莹和崔精分别战胜日本棋手伊田笃史和新一届中国围棋协会副主席、世界冠军古力,而另一位出战的中国女将周泓余不敌韩国等级分排名第一的申真谞,日本女将上野爱笑美负于中国棋手李轩豪。

在4日的32强赛中,於之莹将面对另一位日本棋手本木克弥,而崔精的对手是来自中国的“烂柯杯”世界冠军辜梓豪。

中、韩两位拥有世界冠军头衔的棋手范廷钰和朴廷桓的较量是首轮焦点之战。最终,范廷钰执黑中盘获胜,他将在32强赛中对阵申真谞。

在当天另外一盘中韩对抗中,中国棋手许嘉阳淘汰了申旻埈。此外,柯洁、芈昱廷、党毅飞、廖元赫、杨楷文、檀啸、柁嘉熹、谢尔豪等中国棋手晋级32强。 记者 王浩宇

越剧界梅花奖得主会聚香江 为中国戏曲节献演

据新华社香港8月3日电 “中国戏曲节2023”节目之一“越剧梅花奖星光荟萃”3日起一连四晚在香港文化中心上演。越剧界10多位中国戏剧梅花奖得主接连上演越剧小生四大流派的经典长剧,向越剧前辈致敬。

当晚,“越剧梅花奖星光荟萃”的首场演出是越剧经典剧目《红楼梦》,由7位来自越剧界不同院团的梅花奖得主献演,国家一级演员赵志刚和袁派花旦陈晓红分别担演主角贾宝玉和林黛玉。

接下来三天,梅花奖得主还将为香港市民带来多出经典剧目,包括《珍珠塔》《梁山伯与祝英台》《何文秀》等。

曾两度获得梅花奖的国家一级演员吴凤花说:“排练过程中,演员们相互借鉴、吸收、总结,共同进步,希望向香港观众献上精彩演出,让观众们更加深入地了解和喜爱越剧。”

中国戏曲节自2010年起在港举办,致力于为观众呈献高水平的戏曲节目,弘扬戏曲艺术文化。 记者 黄茜恬



格鲁吉亚国家歌舞团的演员在乌鲁木齐京剧院表演舞蹈。

8月3日,第六届中国新疆国际民族舞蹈节期间,格鲁吉亚国家歌舞团在新疆乌鲁木齐京剧院登台首演,为观众带来歌舞晚会《格鲁吉亚宝藏》。整台演出由格鲁吉亚民歌和舞蹈组成,反映了格鲁吉亚的风土人情。

新华社记者 胡虎虎 摄